

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шандра Марины Юрьевны на тему «Правовое регулирование оборота лекарственных средств на потребительском рынке Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Тема диссертационного исследования Шандра М.Ю. представляется актуальной и интересной как с точки зрения науки, так и с точки зрения практики. Обеспечение качественными медикаментами население страны является одной из приоритетных задач для государства, которое подтверждается тем фактом, что одним из основных направлений стратегического развития Российской Федерации в области здравоохранения является проект «Лекарства. Качество и безопасность», целью которого является защита населения от фальсифицированных, недоброкачественных и контрафактных лекарственных препаратов и предоставление неограниченному кругу потребителей (граждан) возможности проверки легальности лекарственных препаратов. В связи с этим, видится, что разработанные автором понятия и рекомендации по совершенствованию законодательства в сфере оборота лекарственных средств имеют определенную важность.

Из анализа текста автореферата видно, что поставленная цель Шандра М.Ю. по комплексному анализу оборота лекарственных средств на потребительском рынке РФ, выявлению проблем в правовом регулировании их оборота, а также разработки и внедрению теоретических и практических положений для совершенствования правового регулирования оборота лекарственных средств на потребительском рынке РФ достигнута с помощью решения определенных задач.

Положения и выводы, выносимые в диссертационной работе на защиту, достаточно обоснованы, в большинстве случаев обладают элементами новизны. Представляется, что позиция диссертанта, о запрете продажи лекарственных средств несовершеннолетним заслуживает поддержки.

В автореферате Шандра М.Ю. отражает проведенную в диссертационном исследование классификацию лекарственных средств, что, несомненно,

позволило автору всесторонне исследовать оборот лекарственных средств на потребительском рынке, с целью выявления проблем в данной сфере, а также предложить теоретические и практические рекомендации по совершенствованию правового регулирования оборота лекарственных средств.

Сбалансированная структура автореферата позволяет прийти к выводу о проведении диссидентом глубокой, обладающей научной новизной работы. Автореферат написан хорошим литературным языком, легко читается.

Отмечая высокий уровень автореферата и диссертации в целом, по работе, тем не менее, могут быть сделаны и замечания.

Во втором положении выносимом на защиту Шандра М.Ю. предлагает под оборотом лекарственных средств на потребительском рынке понимать совокупность сделок по отчуждению лекарственных средств для целей их использования физическими лицами. Вместе с тем, из определения потребительского рынка (с. 14) субъектом отношений может быть не только физическое лицо, так же как и участником оборота может быть любой субъект права (с. 13). Кроме того, на с. 15 автор указывает, что покупателем может быть и индивидуальный предприниматель и юридическое лицо, приобретающие медикаменты для целей не связанных с предпринимательской деятельностью. Таким образом, возникает вопрос о целесообразности конкретизации субъекта, использующего лекарственное средство во втором положении, выносимом на защиту.

В пятом положении диссидент предлагает термин «аптечная организация» заменить на «организация розничной торговли лекарственными средствами». Вместе с тем из текста автореферата (с. 15) следует, что термин «аптечная организация» используется законодателем для характеристики объекта. В связи с заменой терминов возникает вопрос какой термин использовать для характеристики объекта, если для его обозначения слово «аптечная организация» неприемлемо.

Сделанные замечания во многом носят дискуссионный характер, и не влияют на общую положительную оценку выполненной Шандра М.Ю. работы, которая является самостоятельным творческим исследованием, обладающим элементами новизны.

Изучение представленного автореферата, позволяет сделать вывод, что

диссертационное исследование Шандра Марины Юрьевны на тему «Правовое регулирование оборота лекарственных средств на потребительском рынке Российской Федерации» соответствует требованиям раздела II Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 1 октября 2018 г. № 1168), а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Контактные данные оппонента: тел.: +7(921) 433-53-03, e-mail: 3772552@mail.ru

Адрес места работы: 199034, г. Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7/9,

Адрес официального сайта организации: <http://spbu.ru>,

Адрес электронной почты организации: spbu@spbu, commlaw@jurfak.spb.ru, телефоны организации: 8 (812) 328-20-00, 8 (812) 329-28-26, факс: 8 (812) 329-28-00.

31 октября.2018 г. Доцент кафедры коммерческого права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет», доцент, доктор юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право


Д.А. Петров

Личную подпись Петрова Д. А. заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе.
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:
<http://spbu.ru/science/expert.html>



Ведущий специалист
по кадрам

 Аникина О.В.
31.10.2018